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PODER IUOICIARIO 
T RIBUNAL DE JUSTIÇA. DO PIAUÍ 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS DO 
QUADRO DE PESSOAL EFETIVO DO PODER JUDICIÁRIO DO 
COD - 7018 PIAUÍ 

ODONTÓLOGO -TIPO A 
FRASE: A JUSTIÇA MAIS FEROZ QUE EXISTE É A CONSCIÊNCIA. 
(Transcrever a frase acima para a folha de resposta) 

EI SUA PROVA 

• Além deste caderno de provas, contendo 100 
(cem) questões objetivas, o candidato receberá do 
fiscal de sala a Folha de Respostas destinada às 
respostas das questões objetivas. 

TEMPO 

• A prova obJet1va terá duraçao ae 4n,fümin (quatro 
horas e trinta minutos). 
O candidato somente poderá se retirar do local de 
realização das provas após o decurso de 2 (duas) horas 
do horário de início das provas. 
O candidato, também, somente poderá se retirar da 
sala de aplicação de provas a partir dos 60 (sessenta) 
minutos do horário de início das provas. 
Em hipótese alguma o candidato levará consigo o 
caderno de orava. 

NÃO SERA PERMITIDO 

• Ausentar-se da sala ou do local de prova sem o 
acompanhamento de um fiscal. 

• Fazer uso de calculadora, relógio de qualquer espécie 
e/ou agenda eletrônica ou similar. 

• Portar, após o início das provas, qualquer equipamento 
e letrônico e/ou sonoro e/ou de comunicação ligados ou 
desligados. 

• Comunicar-se com outro candidato ou terceiros, 
verbalmente ou por escrito, bem como fazer uso de 
material não permitido para a realização das provas. 

• lançar meios ilícitos para a realização das provas. 
• Deixar de devolver ao fiscal qualquer material de 

aplicação das provas, fornecido pelo IDECAN. 
• Portar arma, ainda que possua o respectivo porte. 
• Usar sanitários banheiros após o término da prova, ao 

deixar a sala. 

PREENCHA MANUALMENTE: 

INSCRICÃO 

INFORMAÇÕES GERAIS 

• Verifique se o cargo deste caderno de prova coincide com o 

registrado no cabeçalho de cada página e com o cargo para qual 

você está inscrito. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal 

da sala, para que sejam tomadas as devidas providências. 

• Confira seus dados pessoais, cargo, número de inscrição e 

documento de identidade e leia atentamente as instruções para 

preencher a folha de respostas. 

• Assine seu nome, no espaço reservado, com caneta esferográfica 

em material transparente, de tinta cor azul ou preta. 

• Em hipótese alguma haverá substituição da Folha de Respostas por 

erro do candidato. 

• O candidato deverá transcrever as respostas da prova objetiva para 

a Folha de Respostas, sendo este o único documento válido para a 

correção da prova. O preenchimento da Folha de Respostas será 

de inteira responsabilidade do candidato, que deverá procederem 

conformidade com as instruções específicas contidas no Edital, no 

Caderno de Prova e na própria Folha de Respostas. 

• O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os 

candidatos. A identificação datiloscópica compreenderá a coleta 

das impressões digitais dos candidatos. 

• Ao terminar a prova, o candidato deverá, OBRIGATORIAMENTE, 

devolver ao fiscal o Caderno de Prova e a Folha de Respostas, 

ambos devidamente assinados, apenas, nos locais indicados. 

• Durante a realização das provas, o envelope de segurança com os 

equipamentos e materiais não permitidos, devidamente lacrado, 

deverá permanecer embaixo ou ao lado da carteira/cadeira 

utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante 

toda a realização das provas e somente poderá ser aberto no 

ambiente externo do local de provas. 

• Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. 

• Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão 

divulgados na Internet, no endereço eletrônico 

www.idecan.org.br, juntamente com os Cadernos de Provas, 

conforme Edital. 

NOME COMPLETO IDECAN ~ 

-----!!!!! 
------



CARGO: ODONTÓLOGO- TIPO A 
IDECAN S2) 

LlNGUA PORTUGUESA 

Texto para as questões 1 a 20 

Perdemos nossas casas em Altantara para ricaços brincarem de astronautas 

1 Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse caminhando 
2 no espaço. Os vaga-lumes ao redor e as estrelas no céu causam a sensação. Nossos ancestrais chegaram aqui da África; não 
3 vieram de foguete, mas em navios negreiros. 
4 Apesar disso, fizeram da região de Alcântara (MA) sua terra. Ainda assim, somos tratados como ETs: só soubemos pelos 
5 jornais que a base de lançamentos instalada em nosso lar pode servir de espaçoporto para turismo espacial. Imagine perder sua 
6 casa para ricaços brincarem de astronauta? 
7 A Virgin Orbit, empresa que pertence ao conglomerado do bilionário inglês Richard Branson, conseguiu em junho licença 
8 para operar no Centro de Lançamento de Alcântara (CLA). Seu avião de fuselagem dupla, do qual são lançadas as naves, vai 
9 decolar de sua pista. 
10 É o mesmo usado por outro braço da empresa, a Virgin Galactic, que cobra US$ 450 mil (cerca de R$ 2,4 milhões) para quem 
11 quer bancar o Luke Skywalker. Tememos por nosso futuro próximo pela fonna como temos sido tratados desde um passado não 
12 tão distante assim. 
13 O Território Étnico de Alcântara, no Maranhão, começa a se formar no final do século 19, com o abandono das terras por 
14 seus proprietários. Ele foi certificado como remanescente de quilombo em 2004, pela Fundação Cultural Palmares. Legalmente, 
15 porém, sua existência é reconhecida desde 1856, quando obteve um registro na freguesia de São João de Cortes. 
16 Consta, ainda, uma doação feita por Theofilo José de Barros, registrada no cartório de 1°. Ofício de Alcântara, em 1915. O 
17 CLA foi criado nos anos 1980; naquela época, mais de 300 famílias de 24 comunidades do litoral foram removidas para o interior. 
18 O impacto social foi enonne, já que a pesca é o nosso principal meio de subsistência. Não é possível, contudo, mensurá-lo 
19 com exatidão, assim como os danos causados à natureza, já que a base funciona sem nenhum estudo ou lk::ença ambiental. 
20 o CLA é um porto pirata. Não há informações públicas oficiais sobre que tipos de combustível são usados ou componentes 
21 químicos lançados no meio ambiente. Da mesma forma, o Movimento dos Atingidos pela Base Espacial de Alcântara (Mabe) só 
22 pode fazer estimativas de quantos de nós ainda perderão seus lares. Acontecimentos recentes indicam que cerca de 800 familias 
23 e 30 quilombos estão ameaçados. 
24 No fim de 2019, o CLA foi cedido aos norte-amerk::anos. O contrato prevê a possibilidade da ampliação de suas instalações 
25 sobre o território quilombola. Em 27 de março de 2020, o governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades, durante o pico 
26 da pandemia. 
27 A medida só foi definitivamente revogada em dezembro passado, quando uma denúncia enviada à Comissão lnteramericana 
28 de Direitos Humanos da OEA em 2001 , referente aos despejos dos anos 1980, foi alçada a uma instância superior, a Corte 
29 lnteramericana de Direitos Humanos. 
30 Em 2011, o Wikileaks revelou que os EUA não admitiam que desenvolvêssemos tecnologia para fabricar foguetes. Não 
31 somos só nós que temos a perder; a própria soberania nacional oode ir oara o esoaco. 

(Danilo Serejo, Quilombo/a de Alcântara (MA) e membro do Movimento dos Atingidos pela Base Espacial de Alcântara (Mabe). Folha de S. Paulo, 
httpsi /www1.folha.uol.com.bdop/niao/2022/07/perdemos-nossas-casas-em-elcantara-para-ricacos-brincarem-<1e-estronautas.shtml) 

1. A respeito das ideias do texto e suas possíveis inferências, 
analise as afirmativas a seguir: 

1. Em função da instalação do Centro de Lançamento de 
Alcântara, os moradores locais vão perder sua maior fonte de 
renda: a pesca. 

li. Como chegou a pandemia, uma das medidas profiláticas na 
região de Alcântara foi o projeto de remoção de muitas famílias 
da região, transferindo a região quilombola para espaços 
menos poluídos. 

Ili. A instalação de pistas de pouso e decolagem para os aviões 
de fuselagem dupla em nada interfere na continuidade do 
projeto espacial brasileiro. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afinnativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afinnativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afinnativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afinnativa estiver correta. 
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2. É o mesmo usado por outro braço da empresa, a Vírgín 
Galactic, que cobra US$ 450 mil (cerca de R$ 2,4 milhões) 
para quem quer bancar o Luke Skywalker. Tememos por 
nosso futuro próximo pela forma como temos sido tratados 
desde um passado não tão distante assim. (linhas 10 a 12) 

Em relação ao segmento acima, as referências comparativas 
com Luke Skywalker, personagem da saga Star Wam, 
constituem, para o pleno entendimento do trocadilho do último 
período, uma leitura baseada em 

A) pressupostos. 
B) inferências. 
C) situacionalidade. 
D) intertextualidade. 
E) polissemia. 
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3. No texto, são empregadas siglas, a exemplo de CLA e Mabe. 
Entretanto, são escritas de formas distintas. A esse respeito, 
assinale a alternativa em que a sigla NÃO tenha sido grafada 
corretamente. 

A) Funai 
B) Bndes 
C) PUC 
D) Cofins 
E) ISS 

4. Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no 
Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse 
caminhando no espaço. (linhas 1 e 2) 

O segmento acima, se considerado como uma só oração, deve 
ser classificado corretamente como 

A) oração subordinada adjetiva restritiva. 
B) oração subordinada substantiva predicativa. 
C) oração subordinada substantiva subjetiva justaposta. 
D) oração subordinada adjetiva explicativa. 
E) oração principal. 

5. Ainda assim, somos tratados como ETs: sô soubemos pelos 
jornais que a base de lançamentos instalada em nosso lar 
pode servir de espaçoporto para turismo espacial. (linhas 4 e 
5) 

O segmento após os dois-pontos, em relação ao trecho 
anterior, desempenha papel de 

A) explicação. 
B) enumeração. 
C) exemplificação. 
D) especificação. 
E) explicitação. 

6. O Território Étnico de Alcântara, no Maranhão, começa a se 
formar no final do século 19, com o abandono das terras (1) 
por seus proprietários (2). (linhas 13 e 14) 

Tornando-se o substantivo abandono como deverbal, é correto 
afirmar que em (1) e (2) tem-se, respectivamente, 

A) complemento nominal e complemento nominal. 
B) complemento nominal e adjunto adnominal. 
C) adjunto adnominal e complemento nominal. 
D) adjunto adnominal e adjunto adnominal. 
E) adjunto adnominal e agente da passiva. 

7. Assinale a alternativa em que, no texto, a palavra NÃO 
apresente papel adjetivo. 

A) outro (linha 1 O) 
B) nosso (linha 11) 
C) distante (linha 12) 
D) nenhum (linha 19) 
E) revogada (linha 27) 

IDECAN ~ 

8. O texto inteiro se compõe em torno de um campo semântico 
que a temática sugere. Analisando-se os conjuntos a seguir, 
assinale a alternativa em que uma das simbologias esteja em 
DESACORDO com esse propósito e suas correlações 
semânticas. 

A) 

espaço 

estrelas 

foguete 

B) 

foguete navtos 

C) 

vaga-lumes estrelas 

D) 

E) 

-------
iiii 
!!!!! 
!!!!! 
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9. Em noites escuras, quem §§ embrenha mato adentro no 
Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse 
caminhando no espaço. (linhas 1 e 2) -

A respeito das três ocorrências do SE no período acima, 
analise as afirmativas a seguir: 

1. Há dois casos de pronome reflexivo. 
11. Uma das ocorrências se classifica diferentemente das demais, 

que apresentam, por sua vez, a mesma classificação. 
Ili. Em uma das ocorrências, o SE tem papel apassivador. 

Assinale 

A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
8) se apenas a afirmativa li estiver correta. 
C) se apenas a afirmativa Ili estiver correta. 
D) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

1 O. Apesar disso, fizeram da região de Alcântara (MA) sua teffa. 
(linha 4) 

O termo sublinhado no período acima se classifica como 

A) aposto. 
8) objeto direto. 
C) predicativo do sujeito. 
D) predicativo do objeto. 
E) adjunto adverbial. 

11. Assinale a alternativa em que a palavra NÃO tenha sido 
formada por composição. 

A) astronauta (linha 6) 
B) espaçoporto (linha 5) 
C) Tecnologia (linha 30) 
D) norte-americanos (linha 24) 
E) lnteramericana (linha 27) 

12. O texto se classifica eminentemente como 

A) dissertativo-argumentativo. 
8) narrativo. 
C) descritivo. 
D) jornalístico. 
E) dissertativo-expositivo. 

13. Na palavra remanescente (linha 14), é correto afirmar que 
há 

A) 9 fonemas. 
8) 10 fonemas. 
C) 11 fonemas. 
D) 12 fonemas. 
E) 13 fonemas. 
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14. Em 27 de março de 2020, o governo quis remover 792 famílias 
de 27 comunidades, durante o pico da pandemia. (linhas 25 a 
26) 

Assinale a alternativa em que, alterando-se a estrutura do 
período acima, tenha-se mantido pontuação igualmente 
correta e correspondência semântica. 

A) Durante o pico da pandemia - em 27 de março de 2020 - , o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

8) Em 27 de março de 2020, durante o pico da pandemia - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

C) Em 27 de março de 2020 durante o pico da pandemia, o 
governo quis remover 792 famílias, de 27 comunidades. 

D) Em 27 de março de 2020 - durante o pico da pandemia - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

E) Durante o pico da pandemia - em 27 de março de 2020 - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

15. O CLA foi criado nos anos 1980; naquela época, mais de 300 
famllías de 24 comunidades do litoral foram removidas para o 
interior. (linhas 16 e 17) 

O demonstrativo grifado no período acima desempenha papel 

A) dêitico. 
B) anafórico. 
C) catafórico. 
D) endofórico. 
E) epanafórlco. 

16. Assinale a alternativa em que o termo indicado exerça, no 
texto, função sintática distinta da das demais. 

A) no Maranhão (linha 13) 
B) empresa que pertence ao conglomerado do bilionário inglês 

Richard Branson (linha 7) 
C) Richard Branson (linha 7) 
O) a Virgin Galactic (linha 1 O) 
E) cerca de R$ 2,4 milhões (linha 1 O) 

17. Não é possível, contudo, mensurá-lo com exatidão, ( ... ) já que 
a base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 
(linhas 18 e 19) 

Assinale a alternativa em que a alteração da estrutura do 
segmento acima tenha provocado grave alteração de sentido. 

A) Embora não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

B) Não obstante não seja possível mensurá-lo com exatidão, a 
base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

C) Porquanto não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

D) Conquanto não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

E) Posto que não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 
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18. O impacto social foi enorme, já que a pesca é o nosso principal 
meio de subsistência. (linha 18). 

A relação entre as orações, conforme organizadas 
sintaticamente, é de 

A) causa. 
B) finalidade. 
C) explicação. 
O) conclusão. 
E) consequência. 

19. Em vaga-lumes (linha 2), o plural foi feito corretamente, 
segundo a norma culta. Nesse âmbito, assinale a alternativa 
em que, observando-se igualmente a concordância nominal, 
isso NÃO tenha ocorrido. 

A) foguetes vermelho-sangue 
B) foguetes verde-claros 
C) foguetes azuis 
D) foguetes laranja 
E) foguetes rosas 

Texto para as questões 21 a 25 

mestRe 
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20. Acontecimentos recentes indicam que cerca de 800 familias e 
30 quilombos estão ameaçados. (linhas 22 e 23) 

Assinale a alternativa em que a alteração do segmento 
sublinhado no período acima, independentemente da 
alteração de sentido, tenha sido feita respeitando a norma 
culta. 

A) cerca de 30 familias está ameaçada 
B) mais de 1,9% estão ameaçados 
C) menos de 0,8% das famílias estão ameaçados 
D) um terço dos 30 quilombos está ameaçado 
E) a maioria das 800 familias estão ameaçados 

M.A6 et...4 
esrA OCUPADA 
curoANt>O 006 

~M,eOS, NAO Fez 
e NeM VAJ' ,.AZff 

NAOA el1tlAOO I 

(Rodrigo Zoom. h~s:/lwww.flickr.com'photos/rodrigozoom/3841392332fin/pholostream/) 

21. Só é possível entender a intenção de humor no segundo 22. É que só um dos gêmeos se parece comigo! 
quadrinho com base em uma informação 

A palavra QUE no período acima se classifica como 
A) irônica. 
B) situacional. 
C) pragmática. 
D) intertextual. 
E) intratextual. 

A) preposição. 
B) pronome relativo. 
C) conjunção integrante. 
D) conjunção subordinativa. 
E) conjunção coordenativa. 

~s ~ 

----!!! ------
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23. A respeito do texto, analise as afirmativas a seguir: 

1. Na fala do mestre, há um entendimento de que a desconfiança 
só poderia ser por conta de a mulher estar fazendo algo que 
não fosse do conhecimento do marido. 

li. Pela segunda fala do rapaz, a noção de errado a que o mestre 
se refere apresenta conteúdo sexual. 

Ili. Ao usar a palavra "desconfiado", o mestre só podia entender o 
teor da mensagem como sendo de conteúdo sexual. 

Assinale 

A) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
B) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
C) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
E) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 

24. A respeito dos aspectos morfossintáticos do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 

1. A forma "e nem" poderia ser substituída, sem prejuízo de 
sentido, por somente "nem". 

li. O verbo "parecer'' é transitivo indireto. 
Ili. A conjunção "mas" apresenta a ideia de que o mestre se opõe 

à fala do rapaz. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

25. Nas falas do rapaz, é correto afirmar que há 

A) um caso de objeto indireto, somente. 
B) um caso de predicativo do sujeito, somente. 
C) um caso de complemento nominal, somente. 
D) dois casos de complemento nominal. 
E) dois casos de objeto indireto. 
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Texto para as questões 26 a 30 

Voá TMIBf-M SÓ Pf-NSA 
NUMA ~RA&E.. NESSA PANDEMIAr' 

\ 

PENSO. 
u:x;o f=.)(l&Tó'? 

NÃO/ P/4!:rO_ 
UXOExt~OJ 

/ " 

(httpsf!rosearaujocartum.blogspotconvsearcMabeVOvelha%20Negra) 

26. Em se tratando de ovelhas, a última fala do quadrinho 
representa a ideia de que 

A) ovelhas não pensam; logo, sua existência se limita a pastar. 
B) a ovelha negra não entendeu a pergunta da ovelha branca. 
C) a ovelha negra não acredita na máxima "Penso, logo existo". 
D) a pensamento da ovelha branca deve ser o único possível 

na pandemia. 
E) a existência está condicionada a somente sobreviver. 

27.A respeito dos elementos linguísticos do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 

1. As palavras "você", "também" e "só" se acentuam seguindo 
a mesma regra. 

li. A palavra "só" apresenta papel adverbial. 
Ili. As preposições do primeiro quadrinho introduzem termos 

com funções sintáticas distintas. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
O) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

28. O uso de máscaras pelas ovelhas constitui elemento não 
verbal que, aliado ao termo "pandemia", aponta para um dos 
elementos da textualidade. Assinale-o. 

A) intertextualidade 
B) informatividade 
C) intencionalidade 
O) situacionalidade 
E) aceitabilidade 
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29. A primeira fala da ovelha branca permite inferir que 

A) o único pensamento possível na pandemia é o que ela 
apresenta. 

B) ela se considera c001 um pensamento equivocado. 
C) o mundo inteiro devia pensar somente em uma frase. 
D) ela pensa em somente uma frase. 
E) quem não pensa como ela só pode ser ovelha negra. 

30. A respeito das falas do quadrinho, analise as afirmativas a 
seguir: 

1. A resposta da ovelha negra não responde de fato ao que foi 
perguntado pela ovelha branca. 

li. A última fala da ovelha branca apresenta uma resposta e uma 
correção à fala da ovelha negra. 

Ili. A última fala da ovelha branca constitui exemplo de 
ambiguidade. 

Assinale 

A) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
B) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

31. Com base no que dita a Lei Complementar Estadual 13/94, 
analise as afirmativas a seguir: 

1. Se após a nomeação surgirem novos cargos vagos, será 
concedido aos servidores mais bem classificados no concurso 
o direito de optar pela lotação nesses cargos. 

li. A designação para função de direção, assessoramento e 
chefia intermediários, de competência dos dirigentes de 
órgãos e entidades administrativas, recairá, exclusivamente, 
em servidor de carreira ou de cargo isolado de provimento 
efetivo. 

Ili. Só haverá posse nos casos de provimento de cargo por 
nomeação. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

32. Segundo a Lei Complementar Estadual 13/94, as alternativas 
a seguir apresentam formas de provimento de cargo público, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

A) nomeação 
B) transferência 
C) promoção 
D) readaptação 
E) reversão 

IOECAN g 

33. Com base na Lei Complementar Estadual 230/17, analise as 
afirmativas a seguir: 

1. Consideram-se unidades judiciárias de primeiro grau as 
varas, a justiça itinerante, os juizados especiais e as turmas 
recursais, compostos por seus gabinetes, secretarias e 
postos avançados, quando houver. 

li. As unidades judiciárias de primeiro e de segundo graus 
serão agrupadas por critérios de semelhança, relacionados 
à competência material, base territorial, entrância ou outro 
parâmetro objetivo a ser definido pelo Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí (T J/PI), para fins de definição da lotação 
paradigma de seus servidores. 

Ili. Para o ingresso na carreira, o curso de inicialização deverá 
preceder a nomeação e terá caráter eliminatório. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmatívas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

34. Com base na Lei Complementar Estadual 230/17, são 
finalidades da Avaliação de Desempenho o listado nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A) verificar a aptidão do servidor para o exercício das 
atribuições do cargo efetivo, no período do estágio probatório 

B) subsidiar a concessão de progressão funcional e pr001oção 
C) detectar necessidades de capacitação e desenvolvimento 
D) identificar necessidades de adequação na lotação do 

servidor 
E) avaliar o relacionamento interpessoal e sua conduta diante 

do trabalho em equipe 

35. De acordo com o Regimento Interno do Tribunal de Justiça 
do Estado do Piauí, conforme o artigo 33, o Desembargador 
que se julgar suspeito ou impedido deverá declará-lo nos 
autos e, se for revisor, passará o feito ao respectivo 
substituto, ou, se relator, apresentará os autos em Mesa, 
para nova distribuição. A esse respeito, não é correto afirmar 
que 

A) se não for relator nem revisor, o Desembargador que houver 
de se dar por suspeito ou impedido, deverá fazê-lo 
verbalmente, na sessão de julgamento, registrando-se na ata 
a declaração. 

B) se o Presidente do Tribunal se der por suspeito ou impedido, 
competirá ao seu substituto a presidência do julgamento. 

C) será observado no que couber, quanto à arguição de 
suspeição ou impedimento, pela parte, o que dispõe a lei 
processual relativamente ao processamento das suspeições 
e impedimentos opostos a juízes singulares. 

D) a suspeição, mesmo se reconhecida, será julgada pelo 
Tribunal Pleno, funcionando com relator o Presidente. 

E) se o recusado for o Presidente, o relator será o Vice­
Presidente. 

--------!!!! --
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36. Segundo o Regimento Interno do Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí, analise as afirmativas a seguir: 

1. Na sessão ordinária imediatamente anterior àquela em que se 
tiver de proceder à eleição, o Plenário do Tribunal aprovará a 
lista com os nomes dos três Desembargadores mais antigos e 
desimpedidos, dentre os quais serão escolhidos o Presidente, 
o Vice-Presidente e o Corregedor Geral da Justiça. 

li. Ressalvados os lugares que tenham de ser preenchidos por 
advogados ou membros do Ministério Público, as vagas dos 
Desembargadores serão providas mediante acesso, por 
antiguidade e por merecimento, alternadamente, de Juízes de 
Direito. 

Ili. Na composição do Tribunal de Justiça, um quinto dos lugares 
será preenchido por advogados, em efetivo exercício da 
profissão, e membros do Ministério Público, todos de notório 
saber jurídico e reputação ilibada, com cinco ou mais anos de 
prática forense. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

37. O Vice-Corregedor Geral de Justiça, conforme determina a Lei 
Complementar Estadual 230/2017, deve substituir o 
Corregedor Geral de Justiça nas hipóteses listadas nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A) ausências 
B) impedimentos 
C) suspeições 
D) representações 
E) afastamento 

38. Conforme o Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Piaul, 
compete especificamente às Câmaras Reunidas Cíveis 
processar e julgar o listado nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

A) os embargos infringentes dos julgados das Câmaras 
Especializadas e de suas decisões 

B) os embargos de declaração opostos a seus acórdãos 
C) a restauração dos autos extraviados ou destruídos, em feitos 

de sua competência 
D) as habilitações nas causas sujeitas a seu julgamento 
E) a execução de acórdão proferido em causa de sua 

competência, facultada a delegação de atos do processo, a 
Juiz do primeiro grau de jurisdição ou de primeira instância 

~g ~ 
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39. A respeito do que compreende a divisão judiciária do Estado 
do Piauí, segundo a Lei 3.716/79, assinale a afirmativa 
incorreta. 

A) Teresina possui 34 Varas, oito Juizados Especiais Cíveis e 
Criminais e um Juizado Especial da Fazenda Pública. 

B) Parnaíba possui seis Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 

C) Floriano possui três Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 

D) Oeiras possui duas varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal, e Piripiri possui três varas e um Juizado Especial 
Cível e Criminal. 

E) Picos possui seis Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 

40. Com base no que rege a Lei 3. 716/79, analise as afirmativas 
a seguir: 

1. As audiências dos Juízes verificam-se nos dias úteis, entre 
as nove e as dezessete horas, na sede do Juízo ou, 
excepcionalmente, no local que o Juiz designar, e são 
públicas, presentes o Escrivão, o Porteiro dos Auditórios e 
os Oficiais de Justiça. 

li. Se da publicidade da audiência ou da sessão, pela natureza 
do processo, resultar escândalo, inconveniente grave, ou 
perigo para a ordem pública, o Juiz pode, de oficio, ou a 
requerimento do interessado do Ministério Público, ordenar 
que uma ou outra se efetue a portas fechadas ou limitar o 
número de pessoas que a ela possam assistir, sendo, em 
todo caso, permitida a presença das partes e seus 
procuradores. 

Ili. A hora marcada, o Juiz determina que o Porteiro dos 
Auditórios, ou o Oficial de Justiça declare aberta a audiência 
apregoando as partes, cujo comparecimento for obrigatório, 
e, sendo o caso, o órgão do Ministério Público, os peritos, 
seguindo-se o estabelecimento nos Códigos de Processo 
Civil e Penal. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas I e li estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e Ili estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas li e Ili estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
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CONHECIMENTOS ESPECf FICOS 

41. Paciente com 55 anos de idade, buscou atendimento 
odontológico, durante a anamnese e exame clínico, foi 
observada uma lesão de cárie aberta e extensa no dente 36, 
comprometendo totalmente a coroa clínica, porém o paciente 
não apresentava sintomatologia dolorosa. Após a realização 
de um Rx periapical deste dente, verificou-se que ele 
apresentava tratamento endodôntico e sua obturação estava 
pouco condensada e 4mm aquém do ápice. Qual a conduta 
clínica e reabilitadora indicada para o caso, assinale a 
alternativa correta. 

A) Remoção do tecido cariado, confecção de retentor 
itrarradicular e coroa em e-max. 

8) Remoção do tecido cariado, tratamento endodôntico e 
restauração em resina composta direta. 

C) Remoção do tecido cariado, retratamento endodôntico, 
confecção de retentor itrarradicular e coroa em e-rnax. 

D) Retratamento endodôntico e coroa em e-max. 
E) Tratamento endodôntico, confecção de retentor itrarradicular e 

coroa em e-max. 

42. Letícia, 25 anos de idade, buscou atendimento odontológico, 
ela relatou sentir uma dor intensa e espontânea na região 
inferior da face esquerda, que não suspende com o uso de 
analgésicos, mas que ele sente alívio com a ingestão de 
líquidos gelados. Durante a anamnese e exame clínico, foi 
observada uma lesão de cárie no dente 34, ao realizar testes 
de vitalidade pulpar, a resposta ao calor foi acentuada e 
prolongada, qual o diagnóstico para este quadro clínico, 
assinale a alternativa correta. 

A) Pulplte irreversível assintomática 
8) Pulpite irreversível sintomática 
C) Pulpite reversível 
D) Necrose pulpar 
E) Pólipo pulpar 

43. Paciente com 44 anos de idade, buscou atendimento 
odontológico, ele relatou sentir dor na região inferior da face 
direita, que não suspende com o uso de analgésicos. Durante 
a anamnese e exame clínico, foi observada bolsa periodontal 
de 7mm no dente 46 no Rx periapical deste dente, verificou-se 
que ele apresentava tratamento endodôntico e sua obturação 
estava pouco condensada e 3mm aquém do ápice, sobre este 
quadro clínico, assinale a alternativa incorreta. 

A) As lesões endo-perio são frequentes na clínica odontológica, 
e podem comprometer o prognóstico do dente. 

8) O tratamento das lesões endo-perio, deve ser realizado de 
forma combinada. 

C) Existe pouca evidência de que na lesão enda;-perio, OC?rra 
contaminação do periodonto pela polpa necrotica via tubulos 
dentinários. 

D) A microbiota da bolsa não produz necrose pulpar. 
E) Uma lesão endo-periodontal, está associada a uma 

contaminação da polpa dentaria por bactérias presentes no 
tecido periodontal. 
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44. Paciente com 64 anos de idade, compareceu ao consultório 
odontológico sentindo dores e inchaço na região da instalação 
dos implantes dos dentes 25 e 26. Foi realizada tomografia 
cone beam, a lesão observada apresentava caráter osteolítico, 
com aspecto erosivo e infiltrativo, imagem hiperdensa no 
interior da lesão, compatível com tecido mineralizado e/ou 
sequestro ósseo, foi constata osteomielite maxilar. Após a 
cirurgia deste paciente deve ser recomendada qual = 
medicação, assinale a alternativa correta. iiii 

A) Clindamicina e levofloxacino 
B) Amoxicilina e Vancomicina. 
C) Ceftriaxona e Vancomicina. 
D) Amoxicilina com clavulanato de potássio e Azitromiclna. 
E) Amoxicilina com clavulanato e Clindamicina 

45. Paciente com 68 anos de idade, compareceu ao consultórb 
odontológico, durante a anamnese e exame clínico, foi 
observado ausência do 36 e 46, o paciente será submetido a 
instalação de implantes nestas regiões, ele relatou ter 
realizado um transplante cardíaco há 3 anos, sobre a correta 
medicação para profilaxia antibiótica deste paciente, assinale 
a alternativa correta. 

A) Deve ser prescrito: 400mg clindamicina, 1 hora antes do 
procedimento. 

B) Deve ser prescrito: 400mg cefalexina, 1 hora antes do 
procedimento. 

C) Deve ser prescrito: 400mg azitromicina, 1 hora antes do 
procedimento. 

D) Deve ser prescrito: 600mg clindamicina, 1 hora antes do 
procedimento. 

E) Deve ser prescrito: 1 g de amoxicillna , 1 hora antes do 
procedimento. 

46. Paciente com 28 anos de idade, compareceu ao consultórk:> 
odontológico, durante a anamnese e exame clínico, a paciente 
relatou estar grávida de 6 meses e com uma bolinha na 
gengiva de um dente superior, durante o exame clínico foi 
observado placa na região marginal cervical dos dentes, 
bolsas rasas nos molares superiores, e entre os dentes 14 e 
15 foi encontrado um tumor séssil de 2mm de diâmetro, sobre 
o diagnóstico da lesão encontrada, assinale a alternativa 
correta. 

A) Gengivite da gravidez 
B) Abcesso periodontal 
C) Abcesso endodontico 
D) Granuloma gravídico 
E) Periodontite 

---------
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47. Paciente com 25 anos de Idade, sexo feminino, compareceu 
ao consultório odontológico, com relato de dor na musculatura 
mastigatória, no exame físico: na palpação do músculo 
masseter, apresenta uma sintomatologia dolorosa, referindo 
dor na área palpada e em áreas além do músculo palpado. 
Qual o possível diagnóstico da paciente, assinale a alternativa 
correta. 

A) Deslocamento de disco com redução 
B) Deslocamento de disco sem redução 
C) Dor miofascial com referência 
D) Bruxismo do sono 
E) Fibrornialgia 

48. Paciente com 67 anos de idade, sexo feminino, compareceu 
ao consultório odontológico, com relato de "dor forte" na boca 
e perda do paladar. Durante a anamnese, a paciente relata o 
diagnóstico médico de leucemia mieloide crônica, e realizou 
tratamento quimioterápico há 7 dias, no exame físico verificou­
se eritemas localizados na vestibular do lábio Inferior e úlceras 
múltiplas em áreas não ceratinlzadas da mucosa bucal e 
ausência de cárie nos dentes Qual o possível diagnóstico da 
paciente, assinale a alternativa correta. 

A) Epiderrnólise bolhosa. 
B) Herpes simples. 
C) Mucosite oral. 
D) Varicela zoster. 
E) Herpes zoster. 

49. Paciente compareceu a clínica odontológica com dor intensa, 
contínua e pulsátil, envolvendo o elemento dentário 13, há 
cerca de 12 horas. O dente em questão está extrusionado e 
com alta sensibilidade à percussão. Existe aumento de volume 
doloroso não muito definido quanto á localização na região da 
fosseta mirtiforme, ápice e área próxima ao olho direito O 
paciente está febril e com dificuldade em abrir o olho direito 
devido ao edema. Assinale a alternativa correta. 

A) Gengivite. 
B) Periodontite. 
C) Abcesso Agudo. 
D) Abcesso crônico. 
E) Periodontite Aguda. 

50. Paciente com 64 anos se queixando de dificuldade na 
mastigação e deglutição, relatando que os alimentos aderem 
a mucosa bucal durante a alimentação e com a sensação de 
boca seca, assinale a alternativa correta. 

A) Halitose. 
B) Xerostomia. 
C) Hipossalivação. 
D) Candidíase Oral. 
E) Bruxismo. 
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51. Paciente, 52 anos de idade e sem doença sistêmica procurou 
atendimento ao Dentista com queixa de dor. Ao realizar o 
exame clínico observou-se que o elemento 44 apresentava 
mobilidade dentária e ao exame radiográfico constatou-se um 
espaçamento do ligamento periodontal. Durante a checagem 
da oclusão do paciente, verificou-se que o dente 44 
apresentava contato prematuro causando sobrecarga oclusal 
no mesmo. Assinale a alternativa correta. 

A) Periodontite estágio IV e grau A. 
B) Trauma Oclusal. 
C) Abcesso Periodontal. 
D) Lesão endoperiodontal. 
E) Presença de lesão de furca. 

52. Paciente com 20 anos de idade, compareceu a clínica 
odontológica, e durante o exame clínico foi diagnosticado o 
quadro de gengivite ulcerativa necrosante aguda, qual o 
tratamento medicamentoso deve ser indicado, assinale a 
alternativa correta. 

A) Gentamicina. 
B) Amicacina. 
C) Rifamicina. 
D) Metronidazol. 
E) Cetoconazol 

53. Paciente, gênero feminino, 18 anos, demonstrando ansiedade 
e irritação, ainda apresentava queixa de dor facial 
generalizada, buscou atendimento na clínica de odontologia, 
após exame clinico foi detectado sinais de hipertrofia de 
masseter e dor a palpação dos músculos temporais, qual 
tratamento proposto, assinale a alternativa correta. 

A) Placa miorrelaxante. 
B) Placa pivotante. 
C) Artrocentese. 
D) Terapia cognitiva e auxilio através de aplicativo. 
E) Artroscopia. 

54. Paciente, jovem, sexo feminino procura atendimento clínico 
odontológico, na com queixa "bolinha avermelhada que sangra 
na gengiva em região anterior da maxila, indolor e que cresceu 
rapidamente". Durante o exame clínico realizado pelo dentista, 
foi descrito: aumento de volume com superficie lisa ou 
lobulada, pedunculada, algumas regiões ulceradas e varia da 
cor rosa ao vermelho roxo com tamanho aproximado de 1 cm, 
assinale a alternativa correta. 

A) Granuloma piogênico. 
B) Fibroma de células gigantes. 
C) Hiperplasia fibrosas inflamatórias. 
D) Fibroma ossíficante periférico. 
E) Herpes labial 
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55. O processamento é uma etapa de suprema importância para 
garantir a qualidade radiográfica, a técnica é essencial para a 
alta qualidade da imagem. Considerando esse contexto, avalie 
as seguintes asserções e a relação proposta entre elas. 

1. O maior obstáculo para a qualidade da radiografia situa-se 
dentro da câmara escura. 

PORQUE 

li. O papel do envoltório pode ficar aderido ao filme durante o 
processamento, evitando a ação dos líquidos sobre a película, 
resultando no manchamento da imagem. 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

A) As asserções I e li são proposições verdadeiras, e a li é uma 
justificativa da 1. 

B) As asserções I e li são proposições verdadeiras, mas a li não 
é uma justificativa da 1. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a li é uma 
proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a li é uma proposição 
verdadeira. 

E) As asserções I e li são proposições falsas. 

56. Sobre as normas técnicas de radiação, assinale a alternativa 
incorreta. 

A) Parede com proteção de chumbo. 
B) Distanciamento maior de 1m da fonte. 
C) Utilizar avental de chumbo. 
D) Utilizar colares protetores da tireoide. 
E) Distanciamento maior de 2m da fonte. 

57. As resinas acrílicas são utilizadas para vários trabalhos na 
odontologia, assinale a alternativa correta. 

A) Durante a fase arenosa as pérolas de polímero não se 
apresentam envolvidas pelo monômero que preenche os 
espaços vazios e o conjunto adquire uma cor translúcida. 

B) Na fase fibrilar o líquido dissolve as longas cadeias de 
polímero, tornando a mistura resistente e aderente. 

C) Durante a fase plástica a mistura resultante perde a dureza, e 
a partir de certo ponto de saturação da solução de polímero no 
monômero, começa a escoar de modo homogêneo. 

D) Durante a fase borrachoide ocorre o aumento da concentração 
de cadeias de polímero no monômero e a evaporação do 
monômero residual, tornando o liquido escasso. 

E) Durante a fase rígida o peso molecular médio diminui 
notadamente pela presença de muitas moléculas de 
monômero residual. 

ICECAN ~ 

58. Sobre o processamento de uma cerâmica odontológica, quais 
são suas formas de obtenção, assinale a alternativa correta. 

A) Sistematização, DSD e mock up. 
B) Fusinagem, processamento com pó e injeção. 
C) Sinterização, usinagem e prensagem. 
D) Sistematização, prensagem e sinterização. 
E) Sistematização, DSD e processamento com pó. 

59. As cerâmicas odontológicas podem ser classificadas segundo 
sua composição, assinale a alternativa correta. 

A) Feldspáticas, reforçadas por vidro e reforçadas por zircônia. 
B) Metalfree, dissilicato e zircônia. 
C) Feldspáticas, zeuluminizadas e e-max. 
D) Reforçadas por vidro, reforçadas por dissilicato de titio e 

reforçadas por zircônia. 
E) Cerâmicas predominantemente vítreas, parcialmente vítreas 

e cerâmicas policristalinas. 

60. Ligas metálicas são utilizadas em reabilitações dentárias, 
sobre a aplicação destas, assinale a alternativa correta. 

A) Coroas metalocerâmicas e coroas metalfree. 
B) Coroas metalocerâmicas e pinos de fibra de vidro. 
C) Pinos de fibra de vidro e núcleos metálicos fundidos. 
D) Blocos de dissilicato de titio e barras para confecção de 

protocolos. 
E) Núcleo metálicos fundidos e armação de Próteses Parciais 

Removíveis. 

61. Sobre a ligas odontológicas para fundição, assinale a 
alternativa correta. 

A) As ligas odontológicas em três categorias: altamente nobre, 
nobre, e predominante de metais alcalinos. 

B) Ligas de níquel-cromo e cromercobalto: elas usualmente 
utilizadas para restaurações totalmente metálicas. 

C) Ligas de prata-paládio (ag-pd): estas ligas são brancas e 
predominantemente compostas de prata, mas com quantidade 
mínima de paládio (pelo menos 25%). 

D) Ligas de alumínio-bronze: o bronze pode ser tradicionalmente 
definido como uma liga de cobre-estanho (cu-sn) pobre em 
cobre com ou sem outros elementos como o zinco e o fósforo. 

E) Ligas de níquel-cromo e cromo-cobalto: elas são raramente 
usadas para restaurações totalmente metálicas. Estas ligas 
estão mais detalhadas na seção de próteses parciais e 
metalocerâmicas. 

62. Sobre cimento de fosfato de zinco, assinale a alternawa 
correta. 

A) O tempo de presa está compreendido entre 2 e 5 minutos. 
B) Alta resistência a compressão e baixa solubilidade. 
C) É um bom isolante termoelétrico sob restaurações metálicas. 
D) O tempo de espatulação deve ser de 40 a 60 segundos. 
E) Apresenta pH inicial ácido. 
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63. O uso do gesso na odontologia é bastante amplo, sobre esse 
material, assinale a alternativa correta. 

A) Quanto mais água se acrescentar ao gesso, durante a 
manipulação, maior é a sua dureza e resistência, após a presa 
final. 

B) A mistura do gesso em pó, com a água, pode ser feita através 
de espatulação manual, em uma cuba lisa e com auxilio de 
uma espátula resistente. 

C) A manipulação do gesso deve permitir a inclusão da maior 
quantidade possível de ar na mistura, para lhe dar leveza e 
bom escoamento. 

D) Após seu endurecimento, o gesso torna-se totalmente 
resistente e não sofre alterações dimensionais a partir de 
possíveis variações na umidade do meio. 

E) Os modelos de gesso, por não entrarem em contato com a 
boca do paciente, não apresentam qualquer risco de 
transmissão de doenças. 

64. Os exames de sangue servem como teste complementar para 
o diagnóstico, sobre o tema, analise as afirmativas a seguir. 

1. O exame de glicemia é utilizado para medir o nível de glicose 
no sangue. 

li. A Transaminases (ALT e AST) ou TGP e TGO, são exames de 
sangue realizados para se avalíar o rim, valores elevados 
indicam lesões em suas células. 

Ili. A Creatinina e ureia, são exames de sangue importantes para 
avaliar a função do flgado. 

IV. O hemograma identifica problemas como anemia, infecções e 
inflamações através da contagem de três tipos de células. 

É correto o que se afirma 

A) nas afirmativas I e li, apenas. 
B) nas afirmativas li e 111, apenas. 
C) nas afirmativas Ili e IV, apenas. 
D) nas afirmativas I e IV, apenas. 
E) em todas as afirmativas. 

65. Paciente, gênero feminino, 18 anos, demonstrando ansiedade 
e irritação, ainda apresentava queixa de dor facial 
generalizada, buscou atendimento em uma clínica particular, 
após exame clínico foi detectado sinais de hipertofia de 
masseter e dor a palpação dos músculos temporais, qual a 
provável detecção que foi realizada, assinale a alternativa 
correta. 

A) Artroscopia 
B) Artrocentese 
C) Trigguer polnts 
D) Bruxismo do sono 
E) Bruxismo de vigília 
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66. São anestésicos locais de estrutura química éster, assinale a 
alternativa correta. 

A) Mepivacaína e Prilocaina. 
B) T etracaína e Procaína. 
C) Ropivacaína e Procaína. 
D) Articaína e Etidocaína. 
E) Lidocaína e Articaína. 

67. Quais dessas manifestações orais e maxilo faciais estão todas 
associadas à infecção pelo HIV, assinale a alternativa correta. 

A) Estomatite aftosa recorrente, citomegalovírus e Sarcoma de 
Kaposi. 

B) Angiomatose epitelióide, candidíase e infecções virais por 
herpes simples. 

C) Estomatite ulcerativa necrosante, eritema multiforme e 
epidermólise tóxica. 

D) Sarcoma de Kaposi, leucoplasia pilosa e linfoma Não-Hodgkin. 
E) Estomatite aftosa, Sarcoma de Kaposi e infecções virais por 

herpes simples. 

68. O Ministério da Saúde do Brasil estabeleceu a Portaria 453 
intitulada "Diretrizes de Proteção Radiológica em 
Radiodiagnóstlco Médico e Odontológico, sobre essa portaria 
assinale a alternativa correta. 

A) A calibração do aparelho, filtração e utilização de cilindros 
abertos, a quilovoltagem que deve ser igual ou maior a 20 kvp 
miliamperagem do aparelho. 

B) O uso de avental de chumbo e protetor de tireoide com pelo 
menos 0.15mm de chumbo e seu acondicionamento em local 
adequado. 

C) O sistema de proteção radiológica deve se empenhar em 
manter a exposição ocupacional acima do limiar 
recomendado. 

D) Os efeitos potenciais da radiação advinda de aparelhos de 
raios X odontológico são mínimos, sendo o risco de Indução 
de câncer fatal por uma radiografia panorâmica de 1: 
1.000.000 e por uma radiografia intra-oral de 1: 10.000.000. 

E) O sistema de radioproteção é fundamentado em princípios 
básicos que visam garantir que a dose equivalente recebida 
por alguma pessoa seja tão baixa quanto razoavelmente 
exequível (principio conhecido como as low as readi~ 
achievable, ALARA). 

69. Qual o principal elemento químico responsável pela condução 
do impulso nervoso, assinale a alternativa correta. 

A) Ca+ 
B) K+ 
C) Na+ 
D) Fe++ 
E) O· 
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70. A prevalência de anomalias dentárias de desenvolvimento em 
diferentes populações e grupos étnicos é tema de estudos, 
que apresentam diferenças atribuídas a padrões raciais, 
amostragem técnicas e diferentes critérios de diagnóstico. 
Considerando esse contexto, avalie as seguintes asserções e 
a relação proposta entre elas. 

1. Estas alterações são usualmente diagnosticadas em exames 
radiográficos nos exames que precedem tratamento 
ortodõntico. 

PORQUE 
li. A ocorrência destas anomalias é relatada na literatura 

podendo também ocorrer como parte de síndromes. 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

A) As asserções I e li são proposições verdadeiras, mas a li não 
é uma justificativa da 1. 

B) As asserções I e li são proposições verdadeiras, e a li é uma 
justificativa da 1. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a li é uma 
proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a li é uma proposição 
verdadeira. 

E) As asserções I e li são proposições falsas. 

71. Sobre avaliação de exames complementares da ATM, 
assinale a alternativa correta. 

A) Na avaliação de uma ressonância magnética, podemos 
verificar a redução do disco articular. 

B) Na avaliação do raio-x panorâmico, podemos verificar a 
redução do disco articular. 

C) Na avaliação de uma tomográfica, podemos verificar a 
redução do líquido sinovial. 

D) Na avaliação de uma tomográfica, podemos verificar a 
diminuição da cartilagem hialina. 

E) Na avaliação de uma ressonância magnética, podemos 
verificar redução da densidade óssea do cõndilo. 

72. Considere a seguinte situação clínica: uma cavidade muito 
profunda e com exposição pulpar, assinale a alternativa 
correta. 

A) Para a proteção pulpar direta deve se empregar pó de 
hidróxido de cálcio que tem como principal propriedade a ação 
antiinflamatória devido ao seu pH ácido. 

B) Para a proteção pulpar direta deve se empregar cimento de 
hidróxido de cálcio que tem como principal propriedade a ação 
antimicrobiana devido ao seu pH ácido. 

C) Para a proteção pulpar direta deve se empregar cimento de 
hidróxido de cálcio que tem como principal propriedade a ação 
antiinflamatória devido ao seu pH básico. 

D) Para a proteção pulpar direta deve se empregar o pó de cálcio 
que tem como principal propriedade a ação antimicrobiana 
devido ao seu pH básico. 

E) Para a proteção pulpar direta deve se empregar o pó de cálcio 
que tem como principal propriedade a ação antimicrobiana 
devido ao seu pH ácido. 
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73. Honda et ai. (2006) compararam a confiabilidade da 
tomografia computadorizada por feixe cônico e a tomografia 
computadorizada helicoidal para a detecção de anomalias 
ósseas do côndilo mandibular, usando observações 
macroscópicos com o padrão ouro. Considerando esse 
contexto, avalie as seguintes asserções e a relação proposta 
entre elas. 

1. A tomografia computadorizada por feixe cônico é um método 
diagnóstico alternativo de baixo custo e diminuição da dose, 
eficaz para a avaliação dos componentes ósseos da ATM. 

PORQUE 

li. A tomografia computadorizada por feixe cônico é pelo menos 
equivalente a tomografia computadorizada helicoidal para 
avaliação do diagnóstico de diferentes condições da A TM. 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

A) As asserções I e li são proposições verdadeiras, e a li é uma 
justificativa da 1. 

B) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a li é uma 
proposição falsa. 

C) As asserções I e li são proposições verdadeiras, mas a li não 
é uma justificativa da 1. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a li é uma proposição 
verdadeira. 

E) As asserções I e li são proposições falsas. 

74. Sobre os materiais odontológicos diretos, assinale a 
alternativa correta. 

A) Um cimento resinoso dual apresenta polimerização química e 
fotoativada, sendo que para o uso do mesmo o sistema 
adesivo é indispensável. 

B) No cimento de ionômero de vidro de tripla cura, esta, se dá 
pela: reação de ácido-base do CIV Polimerização ativada pela 
luz e Polimerização ativada quimicamente. 

C) O cimento de fosfato de zinco é indicado principamente para 
cimentação de peças protéticas provisoriamente. 

D) Adesivos autocondicionantes os cristais de hidroxiapatita são 
dissolvidos e a smear layer residual devem ser lavados antes 
da polimerização do adesivo. 

E) Após o condicionamento ácido da dentina e lavagem dela, a 
dentina deve ser seca por um minuto com jato de ar a fim de 
realizar o controle de umidade. 

75. Um paciente procura atendimento odontológico por ter 
fraturado o incisivo central, qual tensão levou a fratura deste 
dente, assinale a alternativa correta. 

A) Tensão de compressão. 
B) Tensão de impacto. 
C) Tensão de flexão. 
D) Tensão de tração. 
E) Tensão de cisalhamento. 
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76. Fotopolimerização é o processo em que fornecemos luz com 
fator ativador de uma reação. Assinale a alternativa incorreta. 

A) O comprimento de onda que ativa a canforoquinona está entre 
450 e 500 nm, sendo este o comprimento da luz azul. 

8) Na fotopolimerização a presença dos fótons, geram radicais 
livres, os quais, ao colidirem com alfa-diquetona, que 
promovem a transferência de elétrons. 

C) A quantidade dos fótons liberados por um fotopolimerizador, é 
responsável pela ativação da canforoquinona. 

D) Na fotopolimerização das resinas compostas, o grau de 
conversão dos monômeros independe da intensidade e 
comprimento de onda da luz emitida pelo aparelho 
fotopolimerizador e tempo de exposição à luz. 

E) Fotopolimerizadores à base de laser de argônio e arco de 
plasma, reduzem consideravelmente o tempo clinico 
necessário à fotopolimerização dos compósitos. 

77. O compósito resinoso que apresenta baixa contração de 
polimerização, possui em sua matriz orgânica o sllorano, sobre 
o tema, analise as afirmativas a seguir. 

1. A matriz orgânica dessa resina é obtida a partir da união de 
siloxanos e oxiranos, em substituição ao metacrilato. 

li. Apresenta aumento da hidrofobia em razão da presença do 
siloxano. 

Ili. A contração gerada após a polimerização se encontra abaixo 
de 30% do volume do material. 

IV. O processo de polimerização consiste na reação catiônica de 
abertura do anel dos siloranos, propiciando uma nova 
configuração molecular linear que, desse modo, compensa a 
contração da resina quando as novas ligações químicas são 
formadas. 

É correto o que se afirma 

A) nas afirmativas I e 11, apenas. 
8) nas afirmativas li e Ili, apenas. 
C) nas afirmativas Ili e IV, apenas. 
D) nas afirmativas 1, li e IV, apenas. 
E) em todas as afirmativas. 

78. Sobre a cimentação de uma coroa monolítica, assinale a 
alternativa correta. 

A) Dever ser realizado condicionamento interno da peça 
cerâmica a base de dissilicato, com ácido fluorídrico a 10% por 
20 segundos. 

8) Por se tratar de um material ácido resistente dispensa o 
condicionamento ácido. 

C) Dever ser realizado tratamento interno da peça cerâmica com 
jato de óxido de magnésio, antes da cimentação com cimento 
dual. 

D) Dever ser realizado condicionamento interno da peça 
cerâmica a base de dissilicato, com ácido fluorídrico a 5% por 
1 O segundos. 

E) Dever ser realizado condicionamento interno da peça 
cerâmica a base de fluorapatita com ácido fluorídrico a 10% 
por 20 segundos. 
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79. A resina composta formada por silorano, apresenta sua matriz 
resinosa à base deste componente, substituindo assim o 
metacrilato, criando uma resina composta fotopolimerizável de 
baixa contração de polimerização, sobre esse tema, assinale 
a alternativa incorreta. 

A) As resinas compostas que apresentam matriz orgânica 
baseada na química do silorano são formadas por monômeros 
em formato de anéis. 

8) A principal diferençada de resinas a base de silorano está na 
equação química que ocorre no processo de polimerização, na 
qual a quebra do anel benzênico resulta em um polímero de 
volume pouco menor que o inicial da resina não polimerizada. 

C) O processo de polimerização consiste na reação aniônica de 
abertura do anel dos siloranos, propiciando uma nova 
configuração molecular linear que, desse modo, compensa a 
contração da resina quando as novas ligações químicas são 
formadas. 

O) A resina a base de silorano desenvolvida para uso 
odontológico apresenta cores referentes à dentina segundo 
sua translucidez, sendo fundamental a realização de uma 
anatomia harmônica e muitas vezes, para obter um resultado 
satisfatório, a utilização de pigmentos torna-se importante. 

E) As resinas compostas à base de silorano apresentaram 
desempenho clínico semelhante às resinas compostas à base 
de dimetacrilato quando utilizadas para reparar restaurações 
de resina composta à base de dimetacrilato. 

80. Uma evolução significativa que ocorreu na área dos sistemas 
adesivos, em especial nos últimos anos, proporcionou uma 
completa modificação na prática da Odontologia 
restauradora. Considerando esse contexto, avalie as 
seguintes asserções e a relação proposta entre elas. 

1. Os sistemas adesivos são materiais responsáveis por produzir 
a adesão do material restaurador às estruturas dentais. 

PORQUE 

li. Sua formação vem da combinação de monômeros resinosos 
de diferentes pesos moleculares e viscosidades, diluentes 
resinosos e solventes orgânicos e através desta composição 
obtém-se a camada hibrida. 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

A) As asserções I e li são proposições verdadeiras, e a li é uma 
Justificativa da 1. 

8) As asserções I e li são proposições verdadeiras, mas a li não 
é uma justificativa da 1. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a li é uma 
proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a li é uma proposição 
verdadeira. 

E) As asserções I e li são proposições falsas. 



CARGO: ODONTÓLOGO - TIPO A 

81. Sobre os adesivos que se utilizam da técnica 
autocondicionante, assinale a alternativa correta. 

A) Os adesivos universais, comportam-se como uma membrana 
impermeável. 

B) Esses materiais são mais sensíveis às questões de umidade 
superficial da dentina, evitando a sensibilidade pós-operatória 
quando comparados aos sistemas convencionais. 

C) Apresentem como vantagem a ausência do passo operatório 
de condicionamento ácido do esmalte. 

D) Os primers ácidos presentes nestes materiais não apresentam 
capacidade tampão, o que preserva o ataque da dentina 
mineralizada sadia subjacente. 

E) Os adesivos universais, contêm grande quantidade de água e 
solventes em sua composição. 

82.As resinas acrílicas à base de polimetilmetacrilato (PMMA) são 
compostos orgânicos classificados como polímeros. Sobre o 
tema, analise as afirmativas a seguir. 

1. Sua polimerização pode acontecer através, de reações 
químicas, por adição térmica ou por adição de luz, e dessa 
forma classifica-se em: Resina Acrílica Ativada Quimicamente 
(RAAQ), Resina Acrilica Ativada Termicamente (RAAT) e 
Resina Acrílica Fotoativada. 

li. A capacidade de sorção e solubilidade são duas das principais 
propriedades das resinas acrílicas e estão relacionadas às 
propriedades polares dos polímeros e à presença física de 
espaços. 

Ili. No caso das resinas termicamente ativadas, o agente de calor 
necessário para desencadear o processo de polimerização 
advém de aquecimento da resina acrílica em banho de água, 
por calor seco ou através de energia de micro-ondas. 

IV. Na formação do polímero de ácido acrílico, o etileno é 
incorporado a um grupamento metila, originando o ácido 
metilacrílico que tem como éster o metacrilato. 

É correto o que se afirma 

A) nas afirmativas I e li, apenas. 
B) nas afirmativas I e Ili, apenas. 
C) nas afirmativas li e Ili, apenas. 
D) nas afirmativas Ili e IV, apenas. 
E) em todas as afirmativas. 

83. Estão relacionadas as seis chaves de oclusão de Andrews, 
assinale a alternativa correta. 

A) Relação interarcos correta e Angulação incorreta das coroas. 
B) Inclinação correta das coroas e presença de rotações. 
C) Contatos interproximais justos e presença de rotações. 
D) Curva de Spee plana ou suave e Angulação incorreta das 

coroas. 
E) Relação interarcos correta e Angulação correta das coroas. 
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84. Existem diferentes tipos de gesso odontológico, sobre esse 

material, assinale a alternativa correta. 

A) Gesso tipo 1 (ou gesso para moldagem): é idêntico ao tipo li 
exceto pelo acréscimo de amido a sua composição, muito 
utilizado na Odontologia atualmente. 

B) Gesso tipo li (comum ou Paris): formado por partículas 
regulares, recomendado para modelos de estudo e modelos 
para moldeiras de clareamento. 

C) Gesso tipo Ili (pedra): graças à pressão maior durante a 
calcinação, formam-se partículas com formato mais uniforme 
e mais porosas que as do gesso comum. 

D) Gesso tipo IV (especial, pedra melhorado ou gesso pedra de 
alta resistência e baixa expansão): apresentam partículas do 
tipo alfa- hemi-hidrato e são mais compactas. 

E) Gesso tipo V (especial de alta resistência e alta expansão): 
são formados por partículas com formato mais uniforme e mais 
porosas por partículas, sem adição de sais extras ao pó para 
reduzir a expansão de presa. 

85. Sobre os erros e falhas das biópsias, assinale a alternativa 
correta. 

A) Representatividade do material colhido. 
B) Manipulação adequada da peça. 
C) Fixação adequada. 
D) Introdução de anestésico sobre a lesão. 
E) Uso de substâncias fixadoras após a coleta. 

86. Quais são os determinantes anatômicos do sistema 
estomatognático, assinale a alternativa correta. 

A) Articulação temporomandibular direita, articulação 
temporomandibular esquerda, oclusão dentária e estado 
emocional do paciente. 

B) Relação interarcos correta e angulação incorreta das coroas. 
C) Inclinação correta das coroas e presença de rotações. 
D) Contatos interproximais justos e presença de rotações. 
E) Articulação temporomandibular direita, articulação 

temporomandíbular esquerda, oclusão dentária e sistema 
neuromuscular. 

87. São medidas para o tratamento das hemorragias, assinale a 
alternativa incorreta. 

A) Diérise. 
B) Ligadura. 
C) Curetagem. 
D) Esmagamento ósseo. 
E) Cera óssea. 
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88. Os instrumentos estandardizados caracterizam-se por 
possuírem, assinale a alternativa correta. 

A) Diâmetro variando de 100 em 100 micrometros, comprimento 
da haste ativa de 16mm, numeração de 1 a 12, aço inoxidável. 

8) Diâmetro variando de 80 em 80 micrometros, comprimento da 
haste ativa de 16mm, numeração de 10 a 140, aço corbono. 

C) Diâmetro variando de 50 em 50 micrometros até certo calibre, 
depois de 100 em 100 micrometros, comprimento da haste 
ativa de 16mm, numeração de 06 a 140. 

D) Diâmetro variando de 40 em 40 micrometros até certo calibre, 
comprimento da haste ativa de 16mm, numeração de 06 a 140. 

E) Diâmetro variando de 25 em 25 micrometros, comprimento da 
haste ativa de 16mm, numeração de 06 a 12, aço inoxidável. 

89. A reação do tecido pulpar e do periodonto a picai frente à 
progressão da lesão cariosa, ocorre na seguinte sequência, 
assinale a alternativa correta. 

A) Necrose pulpar, pulpite e periodontite apical. 
B) Pulpite, periodontite apical e necrose pulpar. 
C) Pulpite, abcesso e periodontite apical. 
D) Pulpite, necrose pulpar e periodontite apical. 
E) Periodontite apical, pulpite e abcesso. 

90. Os cuidados de higiene bucal que devem ser prestados a 
idosos, envolvem a atuação do cirurgião dentista, sobre o 
tema, analise as afirmativas â seguir. 

1. Em se tratando de idosos acima de oitenta anos de idade, 
usuários e prótese total, os cuidados bucais devem ser 
demandados a família e cuidadores. 

li. As próteses totais dos pacientes idosos devem ser 
higienizadas por métodos combinados, como mecânico e 
químico. 

Ili. O atendimento ao idoso deve ser realizado preferencialmente 
no período da tarde. 

IV. Evitar o uso de escovas elétricas, pois são pesadas e 
requerem técnicas específicas de escovação para a remoção 
do biofilme. 

É correto o que se afirma 

A) nas afirmativas I e 11, apenas. 
8) nas afirmativas I e 111, apenas. 
C) nas afirmativas li e Ili, apenas. 
D) nas afirmativas Ili e IV, apenas. 
E) em todas as afirmativas. 

91. Qual alternativa contém um turmor odontogênico maligno, 
assinale a alternativa correta. 

A) Sarcomas odontogênicos. 
B) Odontoma composto. 
C) Fibroma ameloblático. 
D) Ameloblastoma. 
E) Tumor odontogênico primordial. 
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92. Para realizar o acesso endodôntico a câmera pulpar de dentes 
anteriores superiores, assinale a alternativa correta. 

A) O acesso é preferencialmente realizado pela superfície lingual 
dos dentes, a penetração inicial é feita exatamente no centro 
da face lingual, com a broca posicionada ligeiramente abaixo 
docingulo. 

8) O acesso inicial é realizado com broca multilâminada (2 ou 3) 
em baixa rotação, trabalhando em ângulo reto ao longo eixo 
do dente. 

C) Após toda remoção do teto, não alisar as paredes laterais da 
cavidade com brocas tronco-cônicas diamantadas ou de aço 
com ponta ativa. 

D) Realizar o desgaste compensatório na entrada dos canais 
radiculares, esse desgaste deve ser realizado com brocas de 
ponta ativa. 

E) O acesso é preferencialmente realizado pela superfície lingual 
dos dentes, a penetração inicial é feita exatamente no centro 
da face lingual, com a broca posicionada ligeiramente acima 
do cíngulo. 

93. Sobre os tipos de acessos endodônticos minimamente 
invasivos, assinale a alternativa correta. 

A) O acesso endodôntico minimamente invasivo prioriza a 
mínima remoção de dentina, necessitando de microscópio 
eletrônico. 

8) O acesso endodôntico minimamente invasivo não prioriza a 
mínima remoção de dentina. 

C) O acesso endodôntico minimamente invasivo não promove à 
fratura dental. 

D) O acesso endodôntico minimamente invasivo prioriza a 
mínima remoção de dentina, com o intuito de elevar a 
resistência à fratura do dente. 

E) O acesso endodôntico minimamente invasivo prioriza a 
mínima remoção de esmalte, necessitando de microscópio 
eletrônico. 

94. Para realização de restauração de dentes tratados 
endodonticamente, algumas vezes se faz necessário a 
utilização de retentores intrarradiculares, sobre este 
tratamento, assinale a alternativa correta. 

A) Retentores intrarradiculares metálicos fundidos não 
apresentam problema de falhas na união entre as partes 
coronárias e radiculares. 

B) Os retentores intrarradiculares são instalados em dentes 
tratados endodonticamente, que têm perda de parte de sua 
estrutura coronária, com o objetivo de obter retenção do 
material restaurador. 

C) Os retentores intrarradiculares do tipo fibra de cart>ono 
paralelos, apresentam risco de fratura radicular por exercer 
efeito de cunha sobre a raiz. 

D) Quanto maior o comprimento do preparo intracanal, maior a 
resistência do retentor intrarradicular, o que diminui o risco de 
fratura radicular. 

E) Retentores intrarradiculares são utilizados com o objetivo de 
obter maior resistência do dente. 



CARGO: ODONTÓLOGO- TIPO A 

95. Com relação às sentenças abaixo sobre adesão em dentina e 
esmalte, sobre o tema, analise as afirmativas a seguir. 

1. O ácido é utilizado tanto em esmalte e dentina para todos os 
sistemas adesivos. 

li. Após o ácido, a dentina não deverá ser totalmente seca antes 
da aplicação do adesivo. 

Ili. A camada híbrida é formada principalmente pela Interação 
entre adesivo, dentina e fibras colágenas. 

IV. IV Quanto mais próximo da polpa, o número e diâmetro dos 
túbulos dentinários é maior, dificultando a adesão a longo 
prazo. 

É correto o que se afirma 

A) nas afirmativas I e IV, apenas. 
B) nas afirmativas I e 111, apenas. 
C) nas afirmativas I e 11, apenas. 
D) nas afirmativas li, Ili e IV, apenas. 
E) em todas as afirmativas. 

96. Sobre as etapas de polimento que apresenta fundamental 
importância na longevidade das restaurações em resina 
composta, assinale a alternativa correta. 

A) Necessidade de promover o contorno da restauração. 
B) Eliminação dos riscos macroscópicos e irregulares da 

superfície da resina. 
C) Escultura com brocas multilaminadas. 
D) Dependência do detalhe anatômico do dente. 
E) Necessidade de eliminar os riscos deixados pelo desgaste 

excessivo do material durante o acabamento. 

97. A hipersensibilidade dentinária é uma ocorrência comum na 
Odontologia decorrente da exposição dos túbulos dentinários 
na cavidade bucal. 
Sendo assim, a ipersensibilidade dentlnária pode estar 
diretamente ligada ao processo de lesões não cariosas, 
assinale a alternativa correta. 

A) Não, pois a hipersensibilidade dentinária é caracterizada por 
uma dor de longa duração e aguda por natureza, persistindo 
somente durante a aplicação do estimulo. 

B) Sim, pois a hipersensibilidade dentinária é caracterizada por 
uma dor breve e aguda, causada pela exposição da dentina, 
em resposta a estlmulos térmicos, evaporativos, tácteis, 
osmóticos ou químcos. 

C) Não, pois a dentina tem de estar selada e a rede dos 
túbulos dentinários fechada de modo a não permitir o 
movimento do fluido face à estimulação recebida, causando 
sensibilidade e dor. 

D) Sim, pois dentes com sulcos e fossetas pigmentadas em 
pacientes sem risco de cárie e sem história pregressa de 
lesões de cárie, porém com pigmentação nos sulcos e fossas, 
podem ser diagnosticados como selamento biológico. 

E) Sim, pois a hipersensibilidade dentinária é caracterizada por 
uma dor de longa duração e contínua, causada pela exposição 
da dentina, em resposta a estimulas térmicos, evaporativos, 
tácteis, osmóticos ou químicos. 

IDECAN ~ 

98. Mulher, de 35 anos de idade, relata que ao realizar a 
higiene interproximal entre os dentes 22 e 23, ocorre um 
sangramento gengival, e o fio dental se desfia. Ao exame 
clínico e sondagem da área, observa-se uma restauração de 
resina composta na face mesial do dente 23, com contornos 
vestibular e lingual corretos, ausência de ponto de contato e 
excesso de material restaurador subgengivalmente. Estas 
deficiências em geral ocorrem devido à, assinale a alternativa 
correta. 

A) Ausência de porta-matriz durante a confecção da restauração. 
B) Ausência de cunha interproximal durante a confecção da 

restauração. 
C) Utilização excessiva de tiras de lixa na face proximal. 
D) Ausência de isolamento absoluto durante a confecção da 

restauração. 
E) Utilização de força excessiva na inserção do material 

restaurador. 

99. Paciente com 67 anos de idade, sexo masculino, procura 
atendimento odontológico com queixa de "dor forte" na boca e 
perda do paladar. No exame clinico são visualizados eritemas 
e úlceras múltiplas em áreas não ceratinizadas da mucosa 
bucal. Este quadro clinico é compativel com o diagnóstico, 
assinale a alternativa correta. 

A) Epidermólise bolhosa. 
B) Herpes simples. 
C) Mucosite oral. 
D) Varicela zoster. 
E) Herpes zoster. 

100. Durante o atendimento odontológico de um paciente 
diabético, o Cirurgião Dentista observou que ele 
desenvolveu subitamente o seguinte quadro clinico: palldez, 
sudorese intensa e pele fria ao toque, e tremores, sendo 
mais compatível com um episódio de, assinale a alternativa 
correta. 

A) Uremia. 
B) Hiperglicemia. 
C) Hipoglicemia. 
D) Choque hipovolêmico. 
E) Aumento de sua pressão arterial. 
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